



Facebook



P.2 盛事增至逾210項
吸金72億

P.11 新航客機遇氣流
2死逾40傷



f /lionrockdaily香港仔

www.lionrockdaily.com

2024.5.22 | 星期三

騙案層出不窮，有騙徒伴稱律師團隊或偵探社，利用社交媒體廣告、搜尋器廣告、白撞訊息等方式，稱可助追討被騙款項，向受害人進行「二次詐騙」。一名中醫師早前跌入「刷單員」騙局損失百萬元後，看到網上聲稱可透過法律途徑追回騙款的廣告信以為真，再支付500萬元所謂的服務費和擔保費後方知再受騙，前後痛失600萬元。警方提醒市民，搜尋器置頂的廣告亦有可能是虛假網站，切勿輕信任何聲稱能夠追討騙款的人士或組織。

做刷單員被呃錢 誤信假律師助追款再墮陷阱

慘遭二次詐騙 中醫師失600萬

警方昨日表示，上周六（18日）接到墮入「騙上騙」陷阱的受害人報警，案情指一名69歲溫姓中醫師今年1月收到騙徒的WhatsApp訊息，聲稱可以透過網站促銷相機賺取佣金，即類似「招聘刷單員」性質，要求受害人將資金存入指定戶口，用來「購買」相機，然後透過交易以提高有關貨品的人氣，並從中賺取佣金，結果受害人合共投入100萬元，最後血本無歸。

其後，受害人在網上看到「反詐律師」廣告，聲稱可以透過法律途徑，為他追討騙款。受害人遂按指示，先後將超過500萬元存入騙徒指定的數十個銀行戶口，作為「追討騙款」服務費和擔保費，騙徒收款後失聯，受害人於是報警。警方已要求有關網絡服務商移除涉案的詐騙網站，呼籲市民如有懷疑，即上「守網者」網站（<https://CyberDefender.hk>）的「防騙視伏器」或手機應用程式「防騙視伏App」查核相關網址，即時評估詐騙風險。

警方指近來越來越多騙徒聲稱可為網絡騙案的受害者追討騙款，且成功率甚至高達九成，但這些全部都是騙上騙的「二次詐騙」。騙徒多數會利用社交媒體廣告及白撞訊息等方式，引誘受害人跌入陷阱，並會以各種藉口要求先繳交手續費或追討費用等，從而達到詐騙目的。

炒賣虛擬演講門票 10人被騙510萬

此外，警方昨公布另一宗詐騙案件，有投資詐騙集團由2022年11月起營運兩個詐騙網站，並在九龍灣租用甲級寫字樓舉辦投資講座，以「高回報、零風險」作招徠，誘騙市民以現金或虛擬貨幣，炒賣由騙徒舉辦的個人演講虛擬門票，炒高價後令投資者以為有錢賺。騙徒同時推出聲稱月息高達7厘的「存款計劃」，暗中以投資者的存款支付門票差價，但最終「爆煲」，10名投資者合共損失510萬元。警方以涉嫌「串謀詐騙」拘捕集團3名主腦及骨幹成員。

秀茂坪警區署理助理指揮官（刑事）文卓禧昨日表示，調查發現集團會先放出多張每張底價100泰達幣（約780港元）的虛擬門票供受害人在網站炒賣。過程中，集團會收取每人2萬至9萬元不等的高昂參與費，還會指示持門票的受害人於買入後的第二天，以300泰達幣轉售予在首日無法買到門票的受害人，集團亦承諾最終會以1.5萬元泰達幣回收所有門票。惟集團回收門票後，會再將門票分成兩張，並以每張一萬元在平台出售。

今年1月，由於大量門票的價值到達1.5萬元泰達幣回收價，但參與人數不夠，集團無法再以分拆門票方式運作平台及還款予高息存款的受害人，遂開始以不同手法拒絕回收有關門票及退回存款，又以收取高額行政費等方法拖延，隨後更關閉網站，令投資者血本無歸。

警方於本月16日及前日展開行動，拘捕2男1女（33歲至40歲），包括兩名男女主腦及一名男骨幹成員。據悉，該3名疑犯俱為一間貿易公司的銷售經理，涉嫌在公司不知情下，私下利用公司的開放式寫字樓舉辦所謂的投資講座。行動中，警方檢取涉案者5部電話、1.5萬港元及3萬元人民幣等證物。案中損失最多的一名女文員，被騙136萬元。



警方行動中檢獲大量現金。



警方多次呼籲市民慎防騙子。